

3月27日,由国务院发展研究中心企业研究所、清华大学房地产研究所和中国指数研究院三家研究机构共同举办的“2014中国地产百强企业研究成果发布会”在北京召开,会上“2014中国房地产百强企业研究报告”出炉。南京仅朗诗集团股份有限公司一家入围百强房企,排名51位。

报告内容显示,房企两极分化的格局更加明确。2013年百强房企的销售金额和市场份额均创新高,其中销售金额超过25000亿元,市场份额超过30%,同时,抗跌能力较强的一二线城市成为房企角逐的主要战场。

现代快报记者 周彤 杜磊

百强企业研究报告在京发布,南京房企仅朗诗入围 今年房价预计涨幅7%-8%

百强房企综合实力TOP10

| 排名 | 公司名称 |
|----|------------------|
| 1 | 万科企业股份有限公司 |
| 2 | 保利房地产(集团)股份有限公司 |
| 3 | 恒大地产集团有限公司 |
| 4 | 中国海外发展有限公司 |
| 5 | 绿地控股集团有限公司 |
| 6 | 碧桂园控股有限公司 |
| 7 | 绿城房地产集团有限公司 |
| 8 | 世茂房地产控股有限公司 |
| 9 | 龙湖地产有限公司 |
| 10 | 北京首都开发控股(集团)有限公司 |

百强房企规模性TOP10

| 排名 | 公司名称 |
|----|------------------|
| 1 | 恒大地产集团有限公司 |
| 2 | 万科企业股份有限公司 |
| 3 | 保利房地产(集团)股份有限公司 |
| 4 | 绿地控股集团有限公司 |
| 5 | 中国海外发展有限公司 |
| 6 | 绿城房地产集团有限公司 |
| 7 | 碧桂园控股有限公司 |
| 8 | 龙湖地产有限公司 |
| 9 | 华润置地有限公司 |
| 10 | 北京首都开发控股(集团)有限公司 |

百强房企盈利性TOP10

| 排名 | 公司名称 |
|----|------------------|
| 1 | 中国海外发展有限公司 |
| 2 | 恒大地产集团有限公司 |
| 3 | 世茂房地产控股有限公司 |
| 4 | 保利房地产(集团)股份有限公司 |
| 5 | 万科企业股份有限公司 |
| 6 | 上海三盛宏业投资(集团)有限公司 |
| 7 | 龙光地产控股有限公司 |
| 8 | 卓越置业集团有限公司 |
| 9 | 杭州滨江房产集团股份有限公司 |
| 10 | 鑫苑(中国)置业有限公司 |

百强房企成长性TOP10

| 排名 | 公司名称 |
|----|----------------|
| 1 | 阳光城集团 |
| 2 | 华夏幸福基业股份有限公司 |
| 3 | 佳兆业集团控股有限公司 |
| 4 | 四川蓝光和骏实业股份有限公司 |
| 5 | 广州市敏捷投资有限公司 |
| 6 | 旭辉控股(集团)有限公司 |
| 7 | 宁波奥克斯置业有限公司 |
| 8 | 上海大名城企业股份有限公司 |
| 9 | 鑫苑(中国)置业有限公司 |
| 10 | 上海实业城市开发集团有限公司 |

百强房企稳健性TOP10

| 排名 | 公司名称 |
|----|-----------------|
| 1 | 中国海外发展有限公司 |
| 2 | 保利房地产(集团)股份有限公司 |
| 3 | 中信房地产股份有限公司 |
| 4 | 万科企业股份有限公司 |
| 5 | 新城控股集团股份有限公司 |
| 6 | 福星惠誉房地产有限公司 |
| 7 | 江苏中南建设集团股份有限公司 |
| 8 | 协信地产股份有限公司 |
| 9 | 上海爱家集团 |
| 10 | 河南正商置业有限公司 |

百强房企融资能力TOP10

| 排名 | 公司名称 |
|----|------------------|
| 1 | 万科企业股份有限公司 |
| 2 | 恒大地产集团有限公司 |
| 3 | 保利房地产(集团)股份有限公司 |
| 4 | 中信房地产股份有限公司 |
| 5 | 中国海外发展有限公司 |
| 6 | 天津市房地产开发经营集团有限公司 |
| 7 | 华夏幸福基业股份有限公司 |
| 8 | 旭辉控股(集团)有限公司 |
| 9 | 龙湖地产有限公司 |
| 10 | 金科地产集团股份有限公司 |

观点

低库存量 让众房企看好南京市场

绿色建筑如果像绿色家电一样贴上绿色建筑标识,购房者就能知道自己购买的是什么样能耗水平的房屋。这样从政府部门的角度来说,绿色建筑的税收政策得以倾斜,住建部门也可以制定差异化的收费标准。

——朗诗集团股份有限公司董事长兼总裁 田明

新城进入南京以来,已经有了6个项目,未来还将更多。新城看好南京土地市场,因为南京商品房库存不足4万套,仅够南京消化几个月的,供不应求。因此,从这个趋势可以看出,土地也是供不应求的。

——新城控股集团有限公司高级副总裁 欧阳捷

协信集团对南京一直很关注,可惜一直没有遇到非常合适的地块,合适的地块并不代表着各种资源最优的地块。对于协信集团来说,更多扮演的是城市运营商的角色,商住一体化开发,是互补、互为配套的模式,这是一条少有人走的路。

——重庆协信集团品牌公关总监 孙涛

焦点

中国指数研究院常务 副院长黄瑜 房价涨幅会持续缩小

中国指数研究院数据显示,截止到今年1月底,重点城市房价已连续15个月同比上涨,连续12个月环比上涨,去年平均涨幅11.5%。但是今年以来,涨幅持续收缩,并不是所有城市都在上涨。

“房价的涨幅基本与三个因素有关,货币供应量、地价和供求关系。”中国指数研究院常务副院长黄瑜分析,首先货币供应量和房价涨幅基本上是高度相关,同时这几年的高储蓄也是房价高上涨的支撑因素;第二是地价,热点城市去年地价的上升,直接支撑了房价的上涨,同时出现单价地王的城市是面粉比面包贵,面粉是面包的1.2倍,面粉已经达到了面包价格的80%;第三是供求关系,一方面短期的供求关系是去化和租金周期,是影响短期价格的重要因素,另一方面长期、稳定的供应量也是影响房价变化直接的因素。

因此,黄瑜对近期的房价做了预测:“2014年房价的涨幅水平会低于2013年,今年预计会在7%-8%之间。在不同的城市之间,可能整个的涨幅水平会有所下降,下跌的城市数量会增加,涨幅在5%-10%以内的城市是主流。总体而言,今年房价涨幅会持续缩小。”

百强房企占全国三成销量

报告内容显示,2013年,中国地产百强企业全年销售总额25038.4亿元,同比增长率达到34.0%;市场份额达到30.7%,较上年增加1.7个百分点。其中,综合实力TOP10企业销售额均值为979.6亿元,市场份额更是达到12.0%,占百强企业销售总额的39.1%,领先优势显著。万科、保利、中海、恒大、绿地和碧桂园6家千亿级企业表现更是抢眼,销售额平均增速超过40%。万科销售额达1709.4亿元,创行业新高;保利、绿地在千亿

基础上持续精进;中海、恒大和碧桂园首次突破千亿大关。

而从布局上看,百强房企更偏爱一二线城市。排名前50的百强房企抓住一、二线城市主流市场,主打首置和首改产品,来源于一、二线城市的销售额累计占比为84.9%。同时,2013年以来百强企业进一步加大了二线城市热点城市的购地力度。其中,百强综合实力前十家企业2013年在一二线城市的土地购置金额占比分别达31.7%和150.2%。

南京仅朗诗入围百强房企

百强房企的榜单上,南京仅朗诗集团股份有限公司一家入围,排名51位,较去年上升了17位。2013年,处于快速上升期的朗诗集团首度进入“中国房地产TOP10研究组”发布的“2013中国房地产百强企业”榜单。2014年,朗诗集团再接再厉,凭借“快开发、快销售、高周转”的运营表现升至“2014中国房地产百强企业”第51位,并再度

荣获“运营效率TOP10”荣誉奖项。

朗诗集团股份有限公司董事长兼总裁田明表示,“10年前,做绿色地产的朗诗是非主流。但是,在回归居住本质的房地产市场中,朗诗的绿色地产成为了主流。”

此外,江苏还有新城控股集团有限公司和江苏中南建筑集团股份有限公司两家房企入围百强房企,分别排名第18位和第27位。

房地产或将迎2000亿时代

随着市场集中度进一步提升,竞争加剧态势不可避免,“愈大愈快、强者恒强”态势仍将是主导未来行业生态格局的基本定律。

活动主办方之一的中国指数研究院分析称,2014年,百强中的龙头企业将有可能迈入崭新的“2000亿”时代,房地产业的生态环境也将面临更趋复杂的背景。新型

城镇化将给房地产各个领域的发展带来新的增长红利,三四线城市房地产市场的变化将继续引领市场的结构性调整;房地产民生导向将更为突出,行业利润率面临较大挑战。

百强企业亟待从战略布局、业务结构、运营成本方面迈出调整步伐,寻找新的发展路径。

未来十年 服务将引领房地产转型

3月30日,“万达城·新中心—2014华东地区区域经济发展高峰论坛”在无锡大剧院召开。由著名节目主持人陈鲁豫的主持,水皮、赵晓、马光远论剑无锡,对未来的经济走势做出预判。

作为国内最具综合经济实力地区之一,华东区域历来被企业视为重点布局区域,成为制造业重地。但是从消费力角度来看,当一个城市的人均GDP超过1.1万美元时,就应该进入后工业阶段。放眼全国,目前普遍存在产业结构错位的情况。

——著名经济学家 赵晓

服务业的时代已经到来了,未来30年中国经济将会进入过剩与短缺并存的时代。目前中国人均住房面积已经超过40㎡,这意味着房地产业不再是所有人的机会。分化必然会出现,但并不会是简单的“一二线城市涨,三四线城市跌”分化方式,而是对产业升级有越来越高的要求。2014年开始,未来经济还有黄金十年,但房地产主要依靠服务发力。

——经济学者,央视特约财经评论员 马光远

下半年如果利率产生松动,将为股市行情制造可能,而贷款利率的降低也必将为购房人带来利好。

——华夏时报总编辑,著名财经评论家 水皮